
    
 
 
 
 

 
 

市川の学校図書館はホントに大忙し！ 
～学校図書館訪問記～ 

（文責 学校図書館支援スタッフ 小林路子） 

１０月から研究協力校７校の学校図書館にお邪魔しました。 
本当にどの学校図書館員さんも忙しく、慌ただしい中で時間をとっていた 

だきました。小学校では図書の時間の活動や読書月間に向けての準備の様子、 
中学校では休み時間・昼休み・放課後の子どもたちへの対応や読書集会の様 
子など、活発に動いている図書館を拝見しました。さすが市川の学校図書館 
です。普段着の学校図書館がこんなに子どもたちや先生方に愛されているのは 
素敵だなと改めて感じました。 

わずかな時間でしたが、学校図書館員さんや司書教諭の皆さんからは、今

課題になっていることや困っていること、こうして欲しいという要望などを

お聞きしました。 
７校の学校図書館員さんは、ベテランの方、新人の方、異動して１年目の

方、５年目の方などなど、おひとりずつ課題が違い、また学校規模や学校体

制も様々。学校図書館部として組織がある学校も、司書教諭と２人３脚の学

校もあります。市川市全校の縮図のような状況でした。 
きっとどの学校でも同じように取り組まれているでしょうが、その一端を紹介させていただきましょう。 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                             NO. ２ 

                                 １１月号
市川市学校図書館支援センター（市川市教育センター）

小中学校ブロックでの図書館交流！ 

○大洲小学校・中学校ブロック 
子どもたちの夏休み図書館合同利用 

○南行徳中学校ブロック 
先生方で小中合同図書館部会を開催 
ブロック校長会のバックアップ 

夏休みの小中学校図書館交流は、他の中学校ブロ

ックでも実施されています。学校図書館を核にする

と幼小中連携がやりやすいですね。 
授業支援が充実！ 

 ○大野小学校では各担任の総合の取り

組みに対応するために準備 

○東国分中学校では国語のディベート

の授業を図書館で開催 

 ○第七中学校では美術の授業中、生徒が

資料を探しに図書館へ来館 

 

読書集会を開催！ 

 ○大洲小学校では司書教諭が図書委員と一緒に

ペープサートの練習中 

 ○南行徳中学校では宮澤賢治作品を影絵サーク

ル「クレール」が上演、宮澤賢治について先

生のプレゼンや図書委員の朗読 

図書委員の子どもたちも準備に大わらわでした。

教職員対象研修会を開催！ 

○国府台小学校では司書教諭が授業に活

用できる先生方向けのアニマシオンや

ブックトーク実技研修会を計画中 

○中国分小学校では作家講演会を計画。司

書教諭も奮闘中 

図書の時間はフル活用！ 

 ○中国分小学校では三年

生担任も一緒に楽しい

絵本を読み聞かせ 

 ○大洲小学校では、宮澤

賢治「注文の多い料理

店」の紙芝居上演 

「美しい日本語」コーナーが誕生！ 

  ○国府台小学校廊下には掲示コーナーに先生方

の声が並んでいます。 

○東国分中学校ではショーケースにお勧め図書

が並んでいます。 

こんなイベントも！ 

 ○東国分中学校では「感動を伝えるポストカード」コンテスト実施中 

市川市学校図書館支援センター（教育センター） TEL ３２０－３３３５ FAX３２０－３３５２ 

『昭和の市川に暮らした作家』図録ができました！ 

『昭和の市川に暮らした作家』 市川市文学プラザの図録ができました！永井荷風、幸田露伴、

井上ひさし、水木洋子など、昭和の市川に暮らした作家についての図説。市川文学史や市川ゆかり

の文学マップなど、調べ学習にも役立ちます。ＮＷ便で配布しましたので、ぜひご活用ください。 

  一般販価 ５００円   

  取り扱い 文学プラザ または 文化振興担当 

  書店協を通じての購入もご相談ください。         文学プラザ ３２０－３３５４ 

読書月間が始まりました。読んだページを積み立てる読書積み立て・先生方のおすすめ本・図書委

員の読み聞かせなど様々なイベントがあります。 
アニマシオンを実施した６年のクラスが本の帯作りをし、それを 

「学年で取り組もう」と、今年は自分のおすすめ本に帯をつけて紹 
介をするコーナーができました。一人一人工夫した素敵な帯が…。 
「本屋さんみたい」と、子どもたちが手に取っています。 
学校図書館が有効に活用されるためにも、より多くの先生方が、 

図書館に足を運んでほしいと思います。教室では見ることのない子 
どもの姿が見られるかも？！   （新浜小学校 司書 浜岡純子） 

～ひろげよう！図書館の輪・リレー執筆～ 

楽しい読書週間案内 わかりやすいブックサイン 「美しい日本語」コーナー 

帯付おすすめ本の紹介 


